



魏华云(右二)教居民制作花馍

团结路
社区

传统花馍萌萌哒 浓浓年味“蒸”出来

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 憨态可掬的小刺猬、喜庆吉祥的寿桃枣花、翘着尾巴长着胡须的红鲤鱼……昨天上午,在新华区西市场街道团结路社区举办的“邻里巧手蒸花馍 浓浓年味‘蒸’出来”活动中,一个个形态各异的花馍让人感受到了浓浓的年味儿。

花馍又叫面花、礼馍,是我国一种民间传统的面塑艺术。每逢喜庆佳节或婚寿大典,花馍都是必不可少的礼仪

面食。“热气腾腾的花馍预示着蒸蒸日上,送花馍就是送吉祥。”此次制作花馍的主讲老师是76岁、家住该社区北团小区的魏华云。魏华云的老家在河北省沧州市,农历新年前夕,老家都有亲朋好友互送花馍的传统风俗,她会制作各种各样的花馍。

当天,在魏华云家中,居民跟着魏华云和面、团面团、制作花馍。今年40岁的居民张苗从简单的鲤鱼花馍学起,很快就上手了。她高兴地拿起手机对着自己的作品拍照。

“奶奶,我也要把它放到锅里蒸!”6岁的段一笑在妈妈的帮助下,捏出了一只可爱的小兔子。大家夸她捏得像,她又一鼓作气,捏出了小鸡、胡萝卜等形状的花馍。待蒸好的花馍新鲜出炉后,大家边吃边聊,好不热闹……

社区工作人员郭梦珂、尹丽娜等人还特意将花馍送到了部分独居、孤寡老人家中。

爱到最美是陪伴

孝顺女儿变身老爸的“健身器”

□本报记者 李霞/文 李英平/图

“爸,站直,腿再向后点!”“力气是奴才,不使不出来!坚持住爸!”1月13日上午9点多,新华区西市场街道金山社区百合金山小区朱春芳家,照顾父亲吃过早饭,48岁的朱春芳就开始与父亲一起做自创的“健身功课”。

朱春芳将一个简易助行器推到瘫坐在椅子上的父亲前面,接着两手插在父亲腋下将其艰难抱起并站立……父亲站久了身体会不由自主地倾斜压在朱春芳身上。脸涨得通红的她让父亲换个姿势继续练习……

“过去他完全是瘫成一摊泥,根本扶不起来,现在搀着他虽还不能走,但每次能站8分钟到10分钟。”在父亲锻炼休息的间隙,朱春芳说。

朱春芳是市区一家企业的退休工人。丈夫常年在外打工,儿子在外地上大学。她的父亲朱荣清今年74岁,2005年因突发脑梗导致左侧躯体瘫痪,从此生活不能自理。朱春芳的弟弟平时工作很忙,还要照料母亲。故从那时起,她将父亲接到家中照料至今。

10多年来,她成了父亲的“健身器”,陪父亲锻炼、说话……

“刚开始那几年我每天这样陪他健身,渐渐地,他可以扶着墙勉强走路



朱春芳在为行动不便的父亲进行肩关节的康复锻炼

了。”朱春芳说,不料5年前,父亲脑梗复发再次瘫痪在床,很多时候连话都说不清。她没有放弃,仍天天悉心照料着父亲。

朱春芳还经常包馄饨、擀面条、炒肉,变着花样为父亲做好吃的。

邻居王萍说,平时他们经常看到朱春芳用轮椅推着父亲在小区散步、锻炼身体,她多年如一日照顾父亲的事迹,

感动了小区里的很多人。

“俺姐最孝顺,要不是她,真不知道她爸该咋办!”朱春芳的母亲朱兰芬说着说着抹起了眼泪。

金山社区党支部书记马喜庆说,小区里的四邻街坊都对朱春芳的孝行赞不绝口。一个多星期前,朱春芳还被居民评为小区里的“道德模范”,事迹都在小区公布着。

业委会维权 更换物业 胜利花苑小区新年新气象

□记者 牛超
实习生 冀雅朴

本报讯 昨天上午,在新华区矿工路街道民主街社区胜利花苑小区卫生服务站门前,天湖物业公司联合小区业主委员会、民主街社区开展了“迎新春,送春联”活动。5位书法爱好者奋笔疾书为居民写春联、写福字,不少居民围在旁边排队领取。

“这是新物业公司开展便民服务的一个活动。”据胜利花苑小区业主委员会负责人马海水介绍,该小区有34幢家属楼,1905户居民。2018年12月底,小区成立业主委员会,并在去年1月与一家物业公司签订了两年的物业服务合同。但在原物业公司服务期间,院内经常出现垃圾清理不及时、车辆乱停乱放、绿化带树木频繁枯死等现象,居民对此意见很大。

去年12月,业主委员

会对小区居民进行入户调查,80%的居民希望更换物业公司。当年12月底,业主委员会与原物业公司终止合同。随后,天湖物业公司入驻小区,实施了多项便民措施,得到居民认可。

“原来我们家楼前的绿化带内垃圾遍地,这家物业公司入驻后,立即清理小区绿化带内垃圾及小区卫生死角。”居民李民说,物业加大了保洁力度,“现在小区干净多了。”

居民张女士说:“原来小区照明灯不亮,居民夜间下楼都要带着手电。新物业公司更换了照明光源,小区里亮多了。车辆乱停乱放的现象也少了。”

马海水说,这是小区业主委员会维权破难题,更换物业公司给小区带来的变化。春节临近,业主委员会还将联合物业公司开展一系列春节文化活动。

湛河区荆山街道梁李村 10个“文明家庭” “卫生环保先进户”受表彰

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午,在湛河区荆山街道梁李村村委会,10个“文明家庭”“卫生环保先进户”受到表彰。

昨天上午9点,湛河区委宣传部、区文化广电和旅游局、区司法局、区检察院、区法院、区科协等单位举行的“科技、文化、卫生三下乡”活动在梁李村村委会举行。现场,除了为

广大村民提供义诊、法律咨询、科普宣传、义写春联等服务外,还重点表彰了梁李村2019年度10个“文明家庭”“卫生环保先进户”,并一一授牌,鼓励他们继续弘扬家庭传统美德、互助邻里,搞好卫生,为村民树立榜样。

据梁李村党支部负责人梁玉昌介绍,评比是从2017年底开始的,每年举行一次。通过村民推选、村“两委”认可产生,目前授牌的共有120余户。

2020年平顶山市 春季人才交流大会公告

为深入贯彻实施就业优先政策,进一步促进各行业人才流动与优化配置,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,大力引进我市急需的各类人才,经市人力资源和社会保障局批准,定于2020年2月5日、6日(农历正月十二、十三)8:30-16:00,在平顶山市人才市场(河滨广场对面)一楼智能化招聘大厅举办“2020年平顶山市春季人才交流大会”。望应届高校毕业生等各类求职人员及各类用人单位届时参加。

联系方式:

电话:0375-4996833/6166165

邮箱:2971903512@qq.com

网址:平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)

平顶山市人才交流中心
2020年1月15日